

# 大数据时代医院内部审计工作提升路径探索

王方芳,杜桂霞

(山东省济南市中西医结合医院,山东 莱芜 271100)

**摘要:**在大数据时代中,数据挖掘技术已经广泛应用于各个领域,对各个行业的发展起到了重要的影响作用。大数据时代促使审计方法得到了改进,实现了审计效率的提高,对审计工作提出的要求更加严格。文章依据大数据背景下医院内部审计工作的具体情况,分析了大数据时代医院内部审计的机遇,制定了大数据时代医院内部审计工作的提升措施。

**关键词:**内部审计;大数据;机遇;提升措施

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.30.028

通过医院内部审计工作的开展,可以促使其内部结构变得更加健全,有助于医院公共职能的提高,可以强化相关监督和控制工作的开展。伴随着社会的发展,信息技术更是日新月异,互联网大数据时代将更加广阔的发展,提供给医院的内部审计工作,促使医院进入信息化建设活动中,实现了医院工作效率的提升,加快促进了医院内部审计工作的优化。

## 1 大数据时代医院内部审计的机遇

在医院传统的内部审计工作中,基本运用抽样审计形式,主要对人力与时间这两个成本作出考量。伴随着大数据技术的发展和进步,开始高度重视全面审计与逐一审计。在大数据时代中,将全新的思维模式提供给审计风险评估工作。面对大数据环境,审计人员打破了成本效益数据样本的局限,开始对越来越多的审计证据作出收集,将审计风险控制于能够接受的范畴中。在大数据时代中,通过计算机,可以高效利用所有数据技术,在缩减审计成本费用的同时,还可以实现审计工作效率的显著提升。面对大数据环境,审计人员将计算机高效应用起来,以审计风险与业务流程特征为依据,只需利用审计软件,就可以对许多的数据信息作出获取,通过软件的筛选活动,还可以在短时间内,将具备价值的信息内容查找出来,实现了审计控制范围的扩大,加大了时间跨度,提高了审计工作的实时性与有效性。医院不仅具备比较多的业务种类,而且工作比较繁琐复杂,在医院内部审计工作中很难获得更加系统的信息。在大数据环境中,通过数据软件,可以统一开展数据的获取活动,增强了审计工作能力。利用相关软件,还可以针对大量的数据开展汇总与分析活动,增强了审计建议的前瞻性。

## 2 大数据时代医院内部审计工作的提升措施

### 2.1 提升医院内部审计工作人员的业务水平

在任意的发展活动中,人才这一因素发挥着关键性作用。因此,在开展医院内部审计工作的过程中,为了加快推动审计工作的开展,需要高度重视人才发展工作。面对大数据环境,知识内容处于持续的更新状态之中,只有强化开展医院内部审计工作人员的培训,才能够实现内部审计工作人员工作技术与能力的提升,增强企业综合素质,促使企业知识结构变得更加开阔,这样在开展医院内部审计工作的过程中,可以对内部审计工作规范作出认真落实,针对单位的财务、经济与管理情况,可以开展高效的审查与评价活动,将更加科学的建议提供给医院的发展活动,显著改进医院内部的财务管理工作,增强医院管理工作效率。

### 2.2 优化内部审计技术

为了实现内审工作质量与效率的提升,医院在开展内部审计工作的过程中,除了科学管理医院内部审计工作人员之外,还可以主动聘用信息管理和信息技术专业人才与机构,针对医院现行的内部审计方式方法和技术,强化开展有关的优化活动,进一步扩大医院内部审计信息化应用范围。为了提高医院内部审计工作效率与质量,关于信息化管理工作方面,还需要进一步强化有关的管理与监督活动,与计算机软件紧密联系起来,通过科学高效的方式方法,实现审计范围的扩大,加大对综合性审计技术的应用程度,随时

地掌握相关数据的变化情况,加快推动医院内部审计工作的开展。

### 2.3 健全医院内部审计信息化建设工作

与其他企业的内部审计职能有所不同,在医院内部审计的职能中,其最为基本的职能就是,需要对医院内部的所有工作,开展系统的监督活动。通过医院内部审计工作的开展,可以促使国家利益得到有效维护。与此同时。还可以评判并监督医院内部的资产情况,确保相关评判与监督活动的合理性与客观性,只有最大限度确保审计作业规范性与标准性的前提下,才可以促使审计目标的顺利实现,否则很难确保审计目标的完成。这就需要,医院应当进一步强化开展内部审计的信息化建设工作,在开展内部审计软件建设活动的同时,还应当认真开展内部审计硬件建设活动,促使软、硬件建设活动变得更加健全,实现医院内部审计软、硬件建设水平的提升,医院还应当利用多样化的措施,强化开展医院内部审计工作平台建设活动,在进行相关工作的过程中,认真贯彻并落实医院内部审计工作规范的要求与规定,充分利用计算机既定的工作程序,在对工作流程做出改进的前提条件下,提升医院内部审计程序落实的科学性与规范性。

## 3 结束语

在大数据时代中,国家陆续出台了一系列的医院医疗改革措施,医院内部审计职能的重要性越来越高。这就要求医院内部在开展审计活动的过程中,需要不断开展改进与创新活动,只有这样,才能够与经济新常态相适应,实现内部审计质量与价值的提高,加快推动医院审计工作的高效进行,对医院的发展起到良好的促进作用。

## 参考文献

- [1] 蔡莺. 刍议大数据时代公立医院内部审计的机遇及挑战[J]. 财经界(学术版), 2020(20): 217-218.
- [2] 褚培青. 大数据时代下公立医院医疗收费内部审计方法探析[J]. 当代会计, 2019(17): 102-103.
- [3] 赵昱辉, 赵峰, 董昕宇. 试论新常态下内部审计大数据系统的构建与实施[J]. 行政事业资产与财务, 2020(20): 109-110.